

# Putin nás koupe. Plyn jen „čůrkem“. Toto je za tím

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Putin-nas-koupe-Plyn-jen-curkem-Toto-je-za-tim-709040](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Putin-nas-koupe-Plyn-jen-curkem-Toto-je-za-tim-709040)

20.7.2022 7:41 dop. | Analýza

**Dodávky plynu z Ruska do Evropy přes plynovod Nord Stream se mají podle zdrojů agentur Bloomberg a Reuters ve čtvrtek obnovit. Nedojde však na využití plné kapacity potrubí a kohoutky s plynem by tak měly být i nadále „přiškrceny“. Objevil se navíc nový problém. Putin již totiž předem upozorňuje, že by se mělo počítat s tím, že Rusko bude chtít za několik dnů opravit také druhou turbínu. A je tu prý navíc ještě jedna „záminka, proč plynovod nespustit naplno“.**



Foto: Personal website Vladimir Putin  
Popisek: Vladimir Putin

reklama

Gazprom podle zdrojů agentury Bloomberg vývoz plynu plynovodem Nord Stream do Evropy obnoví hned, jak skončí pravidelná údržba. Má to však jedno velké ale. Dodávky plynu totiž poté, co ruský plynárenský gigant některým svým evropským zákazníkům poslal dopis, v němž uvádí, že nemůže splnit své dodavatelské závazky kvůli mimořádným okolnostem, které jsou mimo jeho kontrolu, a mají být výrazně omezeny,

Již před zahájením prací byly toky přes největší ruské spojení do Evropy omezeny na 40 % kapacity a ruský prezident Vladimir Putin varoval, že zpoždění v obdržení turbíny, jež byla na opravě v Kanadě a kterou kvůli západním sankcím nebylo možné převézt zpět, může Rusko utáhnout kohoutky na pouhých 20 % kapacity již koncem tohoto měsíce, kdy má být provedena údržba dalšího bloku.

Po summitu v Íránu Putin zmínil, že by tak v případě zdržení turbíny pracoval plynovod jen na jednu turbínu a čerpal by jen 30 milionů metrů krychlových denně.

## Fotogalerie: - Cestou energetické bezpečnosti

---





Agentura Reuters informace potvrzuje i podle svých zdrojů a poznamenává, že by měl být provoz plynovodu obnoven včas, ale v objemu, který zdaleka nebude na jeho kapacitě přibližně 160 milionů metrů krychlových denně. Zdali by šlo o 30 milionů metrů krychlových denně, o nichž hovořil Putin, agentura nespecifikuje.

Podle Putina by při „dvou funkčních strojích“ mělo jít denně do Evropy 60 milionů metrů krychlových. Upozornil, že již 26. července má navíc být na údržbu odeslána ještě jedna z turbín na přečerpávání plynu – a tedy je očekávatelné, že se dodávky opět propadnou na 30 milionů metrů krychlových.

Spor o turbínu, na níž doléhají kanadské sankce, je již zřejmě zažehnán. Stroj putuje z Kanady přes Německo, jelikož to se kvůli silné závislosti na ruských surovinách aktivně nabízelo, že sankce vůči Rusku rádo obejde, aby pro Moskvu zmizela záminka pro úplné ukončení dodávek plynu do Evropy.

## Fotogalerie: - Energetický zákon

---





Ekonom Lukáš Kovanda však míní, že si Moskva záminku stejně najde, minimálně tedy k omezení dodávek strategické suroviny.

Gazprom podle něho „díky růstu cen plynu v důsledku války za pět měsíců splnil celoroční finanční plán, takže může Evropu tím spíše skřípnout“. „Záminkou asi budou další vadné části potrubí,“ poukazuje.

Gazprom nejpozději příští týden zřejmě obnoví vývoz plynu do EU NordStreamem 1, ne ale v plné kapacitě potrubí. Díky růstu cen plynu v důsledku války za pět měsíců splnil celoroční finanční plán, takže může Evropu tím spíše skřípnout. Záminkou asi budou další vadné části potrubí. [pic.twitter.com/sUAADSQ3qr](https://pic.twitter.com/sUAADSQ3qr)

— Lukáš Kovanda (@LukasKovanda) July 19, 2022

Dodává, že Kreml má už dvě možné záminky, proč plynovod nespustit naplno – kromě nutnosti oprav druhé z turbín, jež do odstávky byla v provozu, totiž Putin varoval, že Gazpromu k první z turbín ještě nedorazily potřebné dokumenty.

Jedna turbína do NordStreamu 1 se sotva vrátí do Ruska (kolem 24. 7.) a jiná už bude muset taktéž na údržbovou opravu (kolem 26. 7.). Putin navíc varuje, že Gazprom k první z turbín ještě nemá potřebné dokumenty. Kreml zato má už dvě možné záminky, proč plynovod nepustit naplno. [pic.twitter.com/oxXYkoC5rK](https://pic.twitter.com/oxXYkoC5rK)

— Lukáš Kovanda (@LukasKovanda) [July 19, 2022](#)

## Psali jsme:

---

[To je ta záchrana? Expert sledoval „oslavu” Síkely. Mrazilo ho už v létě](#)

[Ministr Síkela: Pro stát jsme nově zajistili také přepravní kapacity](#)

[Velká ropná dohoda za 40 miliard dolarů. USA navzdory Síkelova tiskovka: Máme kapacitu v Nizozemí. Až na dva měsíce](#)



## Líbil se Vám tento článek?

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.  
Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.

Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli?

Zaregistrujte se ZDE.

reklama



## Článek obsahuje štítky

---

energie , Kanada , Německo , plyn , Putin , Rusko , Kovanda , Nord Stream , Bloomberg , Reuters , válka na Ukrajině

## válka na Ukrajině

---

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **rak**



**Mgr. Petr Gazdík** byl položen dotaz

## **Máte čisté svědomí?**

---

Ve Zlíně chtějí prověřovat smlouvy, za kterými jste stál. Jste si jistý, že žádné pochybení neobjeví?

**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 15**

## **Další články z rubriky**

---



**17:33 „Za tím, co jsem řekl, si stojím.“ Profesor Pirk rozjel kampaň. Prozradil, co mu všechno provedli**

---

Nemyslím si, že se vláda víc stará o běžence z Ukrajiny než o naše občany, ale stará se o ně taky. O...